

第七届合肥“十大母亲”评选活动

电话投票请拨:0551-2610788

网络投票请登录:星空社区(http://www.xksq.net)



# 庄蕙瑛：台湾教授当农民

庄蕙瑛原是台北市中国科技大学英文教师,其丈夫是台湾东吴大学物理系教授、台北合肥同乡会理事长郭中一教授,2006年8月为了实现其丈夫回乡发展的愿望,庄蕙瑛毅然辞去了工作,携两子至夫家原籍肥西铭传乡创设小团山香草农庄,创建了农村建设新典范。回乡7年的庄蕙瑛如今依然是一位农民,不过她的庄园里,种的可不是普通的庄稼,而是从台湾移植过来的各种香草。

陈明敏 记者 王玉

## 从台湾到肥西做农民

那是2004年,刚刚当选台北市合肥同乡会会长的郭中一,为了了解合肥、认识合肥,特地来合肥考察。考察中,虽然他发现位于肥西的铭传乡很落后,但这里山青水秀、环境优美。顿生一个念头“何不在这发展生态农业?进行生态旅游开发?”

说干就干,经过一段时间的考察和论证,2006年底,郭中一和妻子庄蕙瑛便开始投资建设。经过多方考虑,大家决定把在台湾闻名遐迩的香草移栽合肥。

庄蕙瑛对郭教授说,“既然我姓庄,那应该是庄子的后代,也是安徽的后代。我去打前阵吧。”

2007年6月,庄蕙瑛辞掉了台北的工作,带着两个儿子来到了合肥,开始了他们在小团山上的生活。在小团山上,他们种植的并不是普通的庄稼,而是从台湾移植过来的香草。

这以后,庄蕙瑛每天一大早就从合肥出发,背上大背包,包里装的大瓶矿泉水和大块面包就是一天

的伙食,挤公交,搭农公班车,吃晚饭,奔波于合肥与小团山之间。

两个月后,庄蕙瑛晒成了黑皮肤,戴着大草帽,穿着泥土鞋,已经完全入乡随俗,成为一位农民了。而小团山上已经插满了薰衣草、柠檬香茅、薄荷、迷迭香等十几种香草的小苗。同时,小团山上,还陆陆续续冒出了一些很令人惊奇的建筑,附近的农民们从山下经过的时候,总忍不住想上去看一眼。

## 免费教孩子学英语

寒来暑往,小团山渐渐地出名了,吸引了乡下好奇的孩子们。

可是跟孩子交流时,庄蕙瑛揪心了,孩子们的英语发音不准,听力也不行,庄蕙瑛立即决定,每周六免费给孩子们上英语课。

第一堂课,安排了四个常来山上的孩子。第二周,四个孩子又带了十几个同学和朋友。教孩子英语,庄蕙瑛有一套办法,孩子们记不住发音,她就教孩子们唱英文歌,慢慢地

孩子们在歌曲中找到了各个单词的标准发音。

一个月后,山上孩子们合唱团唱英语歌的声音越来越大,学英语的孩子已经增加到70个。一到课间,孩子们还会抢着去喝庄老师泡的香甜甜香草茶,一边叽叽喳喳地问庄老师关于香草的问题。

2012年,庄蕙瑛又针对当地的留守儿童,创设铭传乡安亲中心,设有英文、电脑、音乐灯板,并建

立图书阅读中心,免费给孩子们上课。

庄蕙瑛说,由于铭传乡非常大,孩子们多,在小团山一个地点学习,总是有一些不满足。现在已经在联手台湾更多的爱心人士,共同捐助,在铭传乡增加其他两个乡的英文、电脑、音乐等方面的学习。让孩子们放心的是,他们的学习都是免费的,教他们的老师,都是拥有爱心的志愿者们。

## 救助85岁老人

在今年春节期间,庄蕙瑛女士和几位台胞在进行爱心救助时发现,肥西铭传乡有位85岁独居老人,脚踝处患有蜂窝性组织炎,感染严重,疼痛难忍。

庄蕙瑛立即带着老人前往合肥各医院就诊治疗。一连换了4家医院,老人才得到合理的治疗。之后,庄蕙瑛每天为了照顾老人,来回奔波在合肥医院与肥西小团山之间。一个星期后,老人终于可以出院了。

就在记者采访她的时候,她正在为老人准备换药的药材。老人说:“多亏庄蕙瑛救了我一命,不然我肯定早就走了。”

见到庄蕙瑛的那段时间里,她总是忙碌着。她走乡串村,呼吁铭传乡的农民们,一定要正确对待垃圾问题,使用过的电池,不能乱扔,这样会污染水质和环境,会给自己的日后的生活带来影响。

庄蕙瑛在帮助留守儿童们,将从台胞们那里收集来的爱心衣服送给需要帮助的人们。



办最有价值的都市报

# 文王贡酒为第七届合肥“十大母亲”喝彩!

专家智慧

品质领袖



真情文王, 母亲之爱。首届“中国十大杰出母亲”、文王集团董事长刘素敏恭祝普天下母亲们节日快乐!